

РОССИЯ И ВТО

«ПЛЮСЫ»



WORLD TRADE
ORGANIZATION

RUSSIA

Преимущества торговой системы ВТО

Преимущества торговой системы ВТО

закключаются в следующем:

1. Выгоды ВТО для потребителей;
 2. Понижение стоимости жизни;
 3. Более широкий выбор товаров и услуг;
- Выгоды ВТО для экономики страны в целом

Экономические выгоды :

- 1.Повышение доходов;
- 2..Повышение занятости;
- 3..Повышение эффективности внешнеэкономической деятельности

Политические выгоды:

- 1.Защита от лоббирования
- 2.Борьба с коррупцией

Выгода системы ВТО для взаимоотношений между странами:

- 1.Обеспечение равных шансов для всех участников
- 2.Эффективный механизм разрешения споров
- 3.Укрепление международной стабильности





После вступления в ВТО произойдет заметное снижение ввозных таможенных пошлин (в относительном выражении к базовому 2010 году) на 32 группы товаров. От 30% для мукомольной продукции и изделий из никеля до 61–66% для цветов и фармацевтической продукции.

В течение 7 лет пошлины на промышленные товары снизятся в среднем с 11,1% до 8,2%. Таможенные пошлины на потребительские товары, массово производящиеся в России, практически не снизятся (за исключением автомобилей и обуви). В то же время, будут отменены пошлины на компьютеры и элементную базу, снижены пошлины на бытовую электронику и электротехнику, лекарства, технологическое и научное оборудование.

Государство сможет оказывать сельскому хозяйству помощь на сумму не более 9 млрд долл. в год (сейчас объём помощи составляет 3,5 млрд долл. в год, однако размер субсидий ещё будет обсуждаться на многосторонних переговорах).



После вступления России в ВТО с 15-5 процентов до 6,5-5 процентов снизятся таможенные пошлины на импортные лекарства. До 2-3 процентов – на медицинское оборудование и лекарственные субстанции. С 15 до 7-9 процентов – на бытовую электронику. На компьютеры пошлина будет отменена полностью.

В отдельных отраслях ожидается падение до 7%, в некоторых – подъем до 14%. По прогнозам экспертов, от вступления во Всемирную торговую организацию выиграют металлургия, в первую очередь – цветная, химическая и нефтехимическая промышленность, торговля и железнодорожный транспорт.



Пошлины на новые легковые автомобили снизятся с 30 до 25%. Это произойдет с момента присоединения к Всемирной торговой организации (ВТО). Затем в течение трех лет ставка останется неизменной, после чего ежегодно в течение четырех лет будет снижаться примерно на 2,5 процентного пункта. Таким образом к лету 2012 г., ставка пошлины составит 25%, а к лету 2019 г. — 15%. Еще сильнее в следующем году должна упасть пошлина на подержанные иномарки возрастом 3-7 лет: с 35 до 25%. Затем в течение пяти лет ставка меняться не будет, после чего за два года упадет до 20%. Специфическая ставка снизится с 1,2-2,8 евро за 1 куб. см до примерно 0,7-1,6 евро.

Всемирный банк (ВБ) оценивает выгоды России от вступления в ВТО в среднесрочной перспективе в 3,3% ВВП в год, или порядка 49 млрд долларов при расчете на основе ВВП 2010 года. По мнению ВБ, с вступлением России в ВТО доходы среднестатистического российского домохозяйства могут увеличиваться на 7,2% в год, при этом более чем у 99% домохозяйств прирост доходов составит от 2% до 25% каждый год, считает банк. Заработные платы квалифицированных специалистов и неквалифицированных рабочих, по оценкам ВБ, в среднесрочной перспективе вырастут примерно на 5% и 4% соответственно, в долгосрочной перспективе – на 17% и 13%.





По данным Всемирного банка, около 72% выгоды будет получено Россией в результате повышения качества услуг и снижения цен на них, что приведет к росту производительности и конкурентоспособности российских предприятий, которые получают доступ к более качественным услугам. Еще 18% выгоды обеспечит снижение ставок импортных пошлин, что позволит приобретать промежуточные ресурсы и товары для конечного потребления по более низким ценам. 10% выгоды будет получено благодаря улучшению доступа на рынке для российских экспортеров.

От присоединения к ВТО Россия сможет приобрести следующие позитивные теоретические аспекты :

во-первых, Россия обеспечит выход в унифицированное пространство, базирующееся на нескольких десятках соглашений и других нормативных актов ВТО;

во-вторых, Россия получит возможность в дальнейшем оказывать влияние на формирование правил развития мировых торговых связей в соответствии со своими национальными интересами. Вступление в ВТО будет способствовать внедрению во все сферы нашей экономики современных методов управления, международных стандартов в широком смысле, создание правовых рамок для цивилизованного рыночного развития страны, формирование внутри- и общероссийского рынка, привлечение иностранного предпринимательского капитала.

WORLD TRADE ORGANIZATION

The image features the text 'WORLD TRADE ORGANIZATION' at the top. Below it is a stylized map of Russia, with the colors of the Russian flag (white, blue, and red) overlaid on the map. The background is a collage of US dollar bills, and there are colorful curved lines in the top left corner.

Главный вывод, который делают эксперты: россиянам не стоит бояться вступления в ВТО. «Исследование показывает, что ни в одном регионе и ни в одной отрасли нет больших потерь, нет ни одной катастрофы. Мы не нашли ни одной проблемы, которая была бы больше 10%. Подавляющее большинство отрицательных эффектов – менее 1%», – подчеркивают исследователи. Кроме того, Россия вступает в ВТО на крайне льготных условиях, что позволит ей 2-3 года получать выгоду от ВТО, вообще не меняя таможенную политику. Не менее важно и то, что вступление в ВТО открывает путь в Организацию экономического сотрудничества и развития, а также отменяет действие поправки Джексона-Вэника, открывая доступ на рынки США.



Наконец, членство в ВТО даст России право прямого участия в работе одного из органов нового «мирового правительства». При вступлении в ВТО Россия станет членом одной из самых влиятельных международных организаций. На фоне продолжающейся глобализации мировой экономики роль международных регуляторов разного рода будет лишь усиливаться. И пока «мировое правительство» не столь глобально, как мировая экономика, Россия, чтобы не оказаться в числе проигравших, должна стать одним из разработчиков новых правил игры на мировом рынке.